



抗癌鬥士-王怡琇

2008-11-02 記者 郭大齊 報導



在10月17日的記者會裡，20位入圍抗癌鬥士之一的王怡琇，正用著燦爛的笑容為生命的美好寫下註解。攝影/郭大齊

在2008年10月17日，由台灣癌症基金會所主辦的第二屆抗癌鬥士選拔記者會，齊聚了20位曾受癌症打擊，經歷過種種苦痛並再度站起的病友，盼望著由他們的親身故事，告訴大家癌症並非絕症，並帶給大家希望與打開一扇光明的窗口。其中，有個年輕的身影，今年才28歲，並在2年前，因下顎骨肉瘤而住進了醫院，也讓生命有了異於他人的另一段歷程。

王怡琇，曾是電視節目執行製作、某線上遊戲公司的員工，忙碌於工作，並如一般編織著組織家庭美夢的女孩子，盼望著努力工作、結婚、並有一個幸福的家庭。前年的九月，在每半年一次洗牙的過程裡，她因為嘴巴張不開，牙根出血，在讓牙醫檢查中竟發現是非常罕見的惡性下顎骨肉瘤，屬於骨癌的一種。當聽到得到癌症的消息，那份打擊讓她頓時之間像是墜落到深不見底的深谷，再也見不到陽光，曾經種種的夢想已破滅。而被醫生宣告若不進行顏面手術，她的生命僅剩下一兩年可活，那份心靈再一次遭受無比的打擊。她最終選擇了手術！選擇了挑戰自己的命運！

病痛纏身 心靈受苦

外貌原本長得十分清秀的她，在手術的過程中，被醫師削掉了她左邊的下顎

骨，並用剛硬的金屬填補了缺損的組織，而術後的顏面不對稱，下唇神經遭切除，喪失了5顆牙齒，舌頭也和左側臉頰縫在一起，僅能靠單邊咀嚼，讓說話像因中風解除了自覺會歪向一側。儘管曾受許多外界的異樣眼光，但她說：「我男朋友說我笑起來很可愛，且我接受這樣的自己。」

手術後，剛開始她的嘴巴只能微微張開，直到口中的血水和痰都流乾後，醫生才用力的將她的嘴巴闔起，但那份無止盡的疼痛，卻是來自如此簡單自然的動作。在復健訓練的過程，她必須先從吞水開始慢慢練習，到出院後卻因為嘴巴僅能張開1公分，實在難以進食，所以經由醫生的建議買了一把像是剪刀的「張口器」來做張口復健。而在醫生所規定每天都要多進步0.1公分與一天數次的練習，但對她來說卻是無法想像的天人交戰，多少次內心要放棄的聲音在耳邊響起，因為每多撐開一格是用著她的眼淚、鼻涕、口水狂流所換來的代價！

談起所進行的四次化療期間，每次住院五天打俗稱「小紅莓」的化療藥，造成嚴重的副作用，噁心、嘔吐不說，造成的



媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

視力模糊，聽覺發生問題並疼痛，都讓她再一次的痛不欲生。住院期間時，曾經有對母女以非常吃驚的眼神盯著她的臉看，更是在她內心深處永遠烙下了忘卻不了的傷痕與另一種內心的打擊。以致於有一段時間，將自己關在家裡，不戴口罩絕不願意出門，封閉在自己的世界之中，不願他人靠近。

在一棟棟光鮮亮麗的醫院樓房裡，多少人在與病魔奮戰，卻有多少人真正能泰然處之，平靜的面對呢？攝影/郭大齊

走出陰影 散播信心

在剛做完第三次化療時，她的姊姊意外的在網路上認識同樣為曾經遭受相同罕見病歷的病友（全球像她類似案例僅有八位）。透過著往來通信，這位不曾見過面的癌友，給了王怡琇許多鼓勵與再出發的勇氣。她談論到這位朋友時說道，「朋友真的很重要，即使是平日以為不熟的朋友一句適時的問候，有時都可帶來意外的溫暖。」也因這段來自別人的溫情，讓她癒後，慢慢地步上了志工的路！

化療後，在好友的介紹下，開始學習氣功，才逐漸地再次步入人群與社會之中，那曾經受創的心靈卻比所受的傷痛，更是揮之不去地糾纏著自己，「恨不得大家不要跟她說話！」的念頭一直在心頭打轉，願著永遠不會有人走進了她的世界！後來偶然藉由加入癌症病友所組織的協會，在與其他癌友的互相鼓舞下，再次看見了樂觀，踏出自卑的心靈與自我封閉的世界，看見另一個美好的世界。

今年的六月，王怡琇開始在台大醫院的化療室擔任志工。當看到許多癌友眼神中所透露出的無助與恐慌，她總是會秀出她的側臉，藉著自己的經歷告訴其他人，她一路抗癌所走過的過程，盼望著可以用她自身的例子給予他們信心與鼓勵。誰也沒想到她盡力遮蓋的側臉，反而拉近與癌友之間的距離，讓身體上的殘缺不再是缺陷，而是美麗的象徵。



王怡琇比出勝利的手勢，開朗積極面對著病魔，想著生命所帶來的幸福。攝影/郭大齊

她說道：「人生，真的充滿奇妙。做志工的日子裡感到非常充實，也更讓她深刻體會到施比受更有福、助人為快樂之本。也許上帝之所以還沒有把她帶走，就是希望可以將自身的經驗分享給更多的人吧！」正如她曾經所受惠於別人，希望這一生可以持續的為更多需要幫助的盡一份心力。她並強調著人生可以創造許多的奇蹟，伸出雙手擁抱朋友，分享友人的喜怒哀樂，可以為他們的人生注入一股暖流。即使只是單純的陪伴、支持、鼓勵，也在在都是溫暖！



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

▲TOP